
■年齢
70代
以上

60代 50代 40代 30代 20代
20歳
未満

8 7 5 1 3 1 0

■住所
堺区 東区 西区 南区 北区 中区 美原区

7 1 2 5 7 2 1

■性別
男性 女性 回答なし

17 6 2

■議会報告会を知るきっかけ
広報
さかい

議員・
知人

新聞
記事

チラシ・
ポスター

市議会
HP

その他

11 6 2 2 5 1

 70代 

以上 
32% 

 60代 
28% 

50代 
20% 

 40代 
4% 

30代 
12% 

年齢 

堺区 
28% 

東区 

4% 

西区 
8% 

南区 
20% 

北区 
28% 

中区 

 8% 

美原区 
4% 

住所 

男性 
68% 

女性 
24% 

回答なし 
8% 

性別 

平成25年11月17日「第3回 堺市議会 議会報告会」 アンケート集約結果 

参加者：29名 アンケート回収枚数：25枚 （回収率86％）  

広報 

さかい 
41% 

議員 

知人 
22% 

新聞記

事 
7% 

チラシ・ 

ポスター 
7% 

市議会

HP 
19% 

その他 
4% 

議会報告会を知るきっかけ 
（複数回答あり） 

20代 

 4% 



■参加回数
初めて 2回目 3回目

17 1 7

■開催希望回数
年４回 年３回 年２回 年１回

開催
不要

10 8 6 1 0

議場 区役所等
議場・区
役所等の
両方

その他
（小中学
校・会議
室）

17 5 3 2

25
0%

土・休日
昼間

平日
昼間

土・休日
夜間

平日夜間

18 6 1 1

わかり
やすかっ
た

どちら
でもない

わかりにく
かった

その他
回答
なし

19 2 2 0 2

25
0%

■第１部　議会報告の内容

■開催希望場所

■開催希望時間帯

年４回 
40% 

年３回 
32% 

年２回 
24% 

年１回 

４% 

開催希望回数 

議場 
63% 

区役所等 
19% 

議場・区役

所等の両

方 
11% 

その他 
7% 

開催希望場所 

土・休日 

昼間 
69% 

平日 

昼間  
23% 

土・休日 

夜間 
4% 

平日夜間 
4% 

開催希望日 

わかり 

やすか 

った  
76% 

どちら 

でもない  
8% 

わかりにく

かった  
8% 

回答 

なし 
8% 

1部 議会報告の内容 

（複数回答あり） 

初めて 
68% 

2回目 
4% 

3回目 
28% 

参加回数 

（複数回答あり） 



ちょうど
よかった

短かった　 長かった
回答
なし

18 3 1 3

25
0%

よかった
どちらとも
いえない

よくなか
った

その他
回答
なし

14 5 1 0 5

25
0%

#DIV/0!

ちょうど
よかった

短かった　 長かった
回答
なし

14 3 5 3

25
0%

■第１部　議会報告の時間

■第２部　議員との懇談の内容

■今後の議会報告会で希望する内容

9

その他（市政のテーマ
別レクチャー。記者レク
みたいなわかりやすいも
の）

1

■第２部　議員との懇談の時間

議会や市政に関す
る議員との懇談〈今
回の第二部〉

15

特定のテーマにつ
いての議員との意
見交換

定例会の審議結果
等の議会報告〈今回
の第一部〉

13

よかった 
56% どちらとも 

いえない 
20% 

よくなか 

った 
4% 

回答 

なし 
20% 

２部 議員との懇談の内容 

ちょうど 

よかった  
72% 

短かった  
12% 

長かった 
4% 

回答 

なし 
12% 

１部 議会報告の時間 

ちょうど 

よかった  
56% 

短かった  
12% 

長かった 
20% 

回答 

なし 
12% 

２部 議員との懇談の時間      

議会報告 
34% 

議員との 

懇談 
39% 

特定テーマ

についての

議員との 

意見交換 
24% 

その他 

3% 

今後の議会報告会で希望する 

内容 （複数回答あり） 



議会報告会に関する参加者の主なご意見・ご感想 
 
・テーマを設定した意見交換があればなお良い。（堺区） 

・少し聞きとりにくい場面があった。（北区） 

・議員との懇談の際、市民の発言時間を５分にして欲しい。（北区） 

・市民として直接、質問ができ、とても有難かった。もう少し発言の時間を頂き、意見交換ができればうれしい。（東

区） 

・第一部の議会報告で、市政の状況について勉強になった。（堺区） 

・今回は参加人数が少なく、残念だった。広報、啓発の仕方をいろいろと考えていただきたい。（南区） 

・前もって質問しているのに、議員が答弁を保留するケースが多かったように思う。もう少し事前調整しておいてほし

い（美原区） 

・話が難しすぎてわからない。もっと大まかな考え方などの話を聞きたかった。市民向けといいつつ、専門的すぎる。

市議会ではどんな問題がどう話し合われ、会派によってどう考えがちがうのかといったことを知りたかった。（北区） 

・議題をしぼって関連のあるテーマをもっと深めて話しをしたい。もっと近い距離で、ざっくばらんに、深めていく話し

をしていきたい。何となく、表面的という感じで終始した。（南区） 
 
 
 

参加者の関心がある主なテーマ 
 

議会改革（5名）、子育て〈子どもの人権含む〉（4名）、障がい福祉関連（3名）、産業環境〈観光含む〉（2名）、文化振

興策（2名）、都市政策〈交通含む〉（2名）、予算（1名）、ＰＲ（1名）、介護保険（1名）、憲法（1名） 
 


